

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA | Año XVIII | Núm.

5.818

Segunda Época

Martes 22 Junio de 1926

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

Un problema nacional agudizado

a despoblación de los Seminarios

Un rico comerciante del siglo XVII, Juan Maillefer, según nos cuenta el Abate Bremond, exhumerador de las memorias del opa ento merceder que había conseguido a Dios tres de sus hijos, escribió: «Teigo el consuelo íntimo de dar gracias a Dios, al Dioso mi alma por haberme dejado llamar a mis hijos, que son más tuyos que míos, para el servicio de sus altas. ¡Os doy gracias, Señor, con todo mi afecto!»

De intento, para comprobar el efecto de extraña que seguramente producirá en el ánimo del lector católico y para que él pueda medir mejor la «gran distancia» del tiempo y de fe, que separa hoy a la conciencia católica de aquella otra plácida conciencia ciudadana de hace tres siglos, cuya muestra eloquente nos da el relato del Abate Bremond, hemos puesto, ante cualquier otra más sólida consideración, el cliché enteratecedor del comercio Maillefer.

Una muy grande infelicidad, algo de primaria, chocanoso, resulta al presentar para las familias cristianas la vocación sacerdotal de algunos de sus hijos.

La obstaculización directa e indirecta; la persuasión y ruegos familiares brotan espontáneamente para disuadir al pequeño, cuando éste anuncia, espoleado por el llamamiento divino que cautivó al alborzar de su joven alma, su propósito y de él no de hacer «cura».

En los siglos de valorización moral, los padres cristianos respondían a la vocación de sus hijos y decíanles: «te haré sacerdote, hijo, ello no importa para ningún sacrificio».

En los actuales «de gros pratifs» se dice a los niños que aspiran al sacerdocio: «No te haré eruditio, que es lo que importa».

Para la conciencia ciudadana en general, el negocio de las «vocaciones eclesiásticas» está (se dice más o menos alto) circunscrito a la «attività de los curas» y de aquellas humildes familias que tienen niños cuya piedad precoz deja entrever la facilidad de que puedan ser condenados a los altares.

A esta psíquica y anémica concepción universal y permanente de la conciencia común, bien manifestada por la nutrición de los Seminarios, cuya inmensa mayoría y en algunas diócesis, casi la totalidad de alumnos cursan la carrera eclesiástica, merced a las becas, a los donativos particulares y a las grandes fundaciones caritativas de todo orden, añaden la extraordinaria ignorancia religiosa actual; la falsa idea de la vocación sacerdotal; la honda crisis que la educación y formación de la juventud experimenta hoy; y en el orden social y económico, la preterición, buscada por aquellos gobiernos hijos de la «Encyclopédie» y que inexplicablemente se sigue manteniendo hoy y pongamos, como triste epílogo, la miseria traída y llevada en suplicas, reclamaciones y periódicos, pero por desgracia todavía pegada, unida a la humildad del sacerdote y, digámonos luego, si el haber un sacerdote en los Seminarios no es un don especial de la Providencia Divina.

Y ante la amarga realidad y el triste porvenir que se avanza para la religión en España, cabe preguntar con S. G. Mgr. Gibier:

«¿Quién debe ocuparse de las vocaciones eclesiásticas? Responde él mismo. Todo, indiscutiblemente.

Esta cuestión es capital, decisiva, urgente».

En decreto del Santo Oficio de 1913; Benedicto XV en 1917 llamaron a todos los corazones cristianos para que se asociaran sus plegarias a los esfuerzos de los que trabajan en Santa Cruzada para el reclutamiento de vocaciones eclesiásticas; así se expresan también los Cardenales Bisleti y Gasparri en 1920 y 1921, respectivamente.

Todos deben trabajar para que no falten en el Santuario los ministros del Señor, porque según el P. Grasty, esta sombra de horror que invade los corazones de los jóvenes apartándoles del umbral del Sacerdocio, es una de las causas del atraso mundial.

Las vocaciones eclesiásticas marcan el nivel intelectual de cada país. Menos vocaciones para el sacerdocio y también para aquellas carreras liberales habrá en aquellas regiones en donde más extendidos se hallen los obstáculos de orden material y económico a que antes hemos aludido.

Porque si el objetivo de la juventud es material y económico, la especulación y el comercio engrosarán sus filas, no el cultivo del ideal divino y científico donde, para alcanzarlo, el sacrificio y la virtud han de estar como fin de grandes y permanentes trabajos.

Si por fortuna en este orden de cosas, es también España una feliz excepción, pues Dios mediante daremos otro día a los lectores una estadística del número de los sacerdotes y necesidades a llenar en las principales poblaciones europeas por donde se verá que estamos muy por encima de todos ellos, no es menos cierto que la zozobra inquietante que atormenta a todos los hombres de rectitud y amantes de su país, puede venir en muy pocos años a ser para nosotros los españoles una pesadilla y problema insoluble.

Católicos o no católicos sienten la necesidad de libertar al pensamiento de las garras esclavizadoras de la materia en donde tantos años ha, vive remolcado.

Las ideas trascendentales, supra terrestres, se aforan hoy ya por aquellas rachas que han visto amenazadas y en ruinas sus grandes riquezas y sus evidentes progresos, y para liquidar con todo, esos países, ha poco tan espléndidos, ven muy cerca la amenaza de sus queridas libertades.

El cultivo del alma y de sus valores espirituales y científicos va demostrando una realidad quizás demasiado sangrienta, que no es un mito.

Se persiguen las gátes directrices de que para la guarda, la defensa y el equilibrio de los valores espirituales de su vitalidad y prestigio dentro de las más esenciales e irreemplazables y gran dosis de espíritu de sacrificio, precisamente aquél que se critica en los claustros de los Seminarios.

De aquí que, además de ser el reclamo a la vocación eclesiástica un problema nacional, interesa a todos, más particularmente a los católicos piadosos y de acción, ya que tiene la supremacía entre todos las obras de apostolización y celo, necesidad sentida por la Iglesia no menos que por el Estado.

J. BATALLER SIBEROL.

POR TELEGRAFO

INFORMACIÓN DE PALACIO

Despacho de Palacio

Madrid 21-8 noche.
A la hora habitual estuvieron en Palacio los ministros de Estado y Gracia y Justicia, quienes pusieron a la sanción regia varios decretos.

Alberca militar
El Monarca recibió a una numerosa audiencia militar, en la que figuraba, entre otros generales, el señor Arraiz de la Conderena.

Se reunió el Patronato Antituberculosis.

Madrid 21-10 noche.
Presidiendo la Reina Victoria, ha celebrado sesión el Patronato Antituberculoso.

Se leyó la memoria anual; según la cual, la Festa de la Flor ha dado este año 180.000 pesetas.

Esta cantidad se dedicará este año a costear las colonias infantiles veraniegas que marchan a los climas de altura y al Dispensario preventivo del Guadarrama, que se llamará de la Infanta Isabel.

El Inspector de Sanidad insistió en que las Diputaciones, los Ayuntamientos, las entidades obreras y patronales deben cooperar directamente a la lucha contra la tuberculosis.

El conde de Casal hizo el resumen de la obra realizada, destacando la armonía que existe entre la Dirección de Sanidad y el Patronato que preside la Soberana.

De Granada
Regreso del Prelado

De Granada, a donde fué para asistir y tomar parte en las solemnidades del Congreso Catequístico, celebrado en aquella ciudad, regresó el domingo por la tarde nuestro Reverendísimo señor Obispo don Fray Bernardo Martínez Naval.

Le acompañó a su regreso el Secretario de Cámaras y canónigo maestrescuela don Lino Rodrigo Ruesca.

Damos a nuestro Prelado el más respetuoso saludo de bienvenida.

POR TELEGRAFO

FIRMA REGIA

Madrid 21-8 noche.
Hoy firmó S. M. las siguientes disposiciones:

ESTADO: Concediendo plenipotencia a favor del ministro español en Guatemala, para ratificar el convenio de propiedad industrial.

Idem al ministro de Méjico para representar al Gobierno en el Congreso postal panamericano.

Idem al ministro de Berna para firmar el arbitraje de 1924.

JUSTICIA: estableciendo los auxilios a las familias numerosas.

Creando el Consejo Judicial.
Suprimiendo cuarenta juzgados de Instrucción en casi todas las provincias.

Separando las carreras judicial y fiscal.

Estableciendo el estatuto y plantillas de la carrera fiscal.

Prorrogando el mandato de los jueces municipales actuales hasta el 31 de Diciembre.

POR TELEGRAFO

Se suprime el Juzgado de Cuevas de Vera

Madrid 21-8 noche.
Entre los juzgados de Instrucción suprimidos en toda España figura el de Cuevas de Vera de esa provincia.

De los Jesuitas

Procesión del Sagrado Corazón

El domingo en la tarde salió de la Iglesia de los PP. Jesuitas, como tenemos anunciado, la solemne procesión del Sagrado Corazón de Jesús.

Formada con nutridas filas de señoras y caballeros y jóvenes congregantes, recorrió el itinerario de costumbre entre lluvia de flores que arrojaban sobre la sagrada imagen y las adoraciones de la inmensa muchedumbre de fieles que presenciaron reverentes el paso del solemnisimo cortejo.

La sagrada imagen, sobre un trofeo de flores naturales, con su blanca túnica, se destacaba sobre el rojo y guinda de una hermosa bandera de esta patria española sobre la que El prometió un día al Padre H. yo que reinaría con más predilección que en otras partes.

En la misma procesión formaban muchos sacerdotes y Canónigos de la Catedral, siendo presidida por nuestro Rdmo. Prelado, recién llegado de su viaje.

Asistió con la Banda el Municipio presidido por el señor Gobernador civil y con la asistencia del alcalde señor Rovira, presidente de la Diputación señor Cabo y concejales señores Abellán, Navarro de Haro, Casinello, Beltrán, García Martos, Pérez Hita, García Briet, Fernández Orts, Zárate y Yanguas y el secretario señor Esteban.

¡Que todo ceda a mayor gloria del Sagrado Corazón de Jesús y para que se acelere su reinado absoluto sobre las almas y sobre las naciones!

CRÓNICA LOCAL

Los dos últimos días

Reunieron domingo y lunes todos los aficionados para la animación. Tiempo encalmado, cielo sin nubes, temperatura holandizable. Uno de ellos, el más largo del año, no pareció tan largo por lo espaldado.

Fué la nota del domingo, la procesión del Sagrado Corazón de Jesús, que congregaron en torno a la venerada Imagen una verdadera muchedumbre de fieles, y otra muchedumbre en las calles del recinto.

La sesión de la Comisión provincial permanente y otra de la Junta de Instrucción Pública, celebrada ayer, fue un rasgo de la jornada del lunes.

De la lotería, un «gordillo». Un partido inicial de un interesante torneo futbolístico, el concurso bis de carte jondo en Hesperia, celebrado el domingo, y el estreno de ancho en Cervantes, de autor local, fueron las novedades que registró la cartelera de espectáculos en los dos últimos días.

De exámenes

Ha regresado de Cuevas y Vélez Rubio, y ayer salió para Berja, el clausura de Profesores del Instituto nacional de segunda enseñanza, con su director, señor Callejón.

Notas municipales

El Alcalde, señor Rovira Torres, se ha dirigido al ministerio de Fomento en teniente carta, interesando que al establecerse el expreso Almería-Madrid, se le ponga un coche directo, como complemento de la importante mejora que ya a logrado en la línea del Sur.

—Por orden de la Alcaldía, se ha comenzado a denunciar a los cabreros que llevan el ganado sin pozo, y varios de ellos, han sido multados.

—Ha sido nombrado guardia particular nocturna de la calle Real del Barrio Alto y transversales Juan Belmonte Ortega.

—Dona Ana de Bustos, viuda de V. V. Pérez, ha formulado denuncia exponiendo que el arriendo del arbitrio sobre viñedos y alcoholes le ha hecho pagar dicho impuesto por aplicación a una cantidad de zumo de uva sin fermentar, producto que no debe ser objeto del arbitrio.

—Los vacínes y comerciantes de la plaza del Carmen han solicitado se traslade a otra vía el transformador eléctrico existente en la calle Real.

—Se ha reintegrado en su cargo el practicante de la Beneficencia municipal don Manuel Gil.

—Don Ricardo Oña Plaza ha solicitado licencia para reformar la fachada de la casa número 10 de la calle Real.

—Ayer mañana se reunió la Comisión de Orato, informando varios asuntos de trámite.

—Por ir sin cubierta, fueron ayer retirados de la circulación dos carros de la basura, y lo propio se hará con los demás que vayan en tales condiciones.

—El concejal inspector de la Banda municipal, señor García Briet, ha dispuesto que la Banda municipal amenice la «kermesse» que se celebrará a las cinco de la tarde del jueves en la terraza del Casino. En compensación, no tocará dicho día por la noche en el Bulevar.

Los que viajan

Para predicar el octavario del Sagrado Corazón de Jesús en San Pedro ha venido de Granada el R. P. Fray José Ordóñez, agustino descalzo.

De Granada se ha trasladado a Aguilas, don Mariano Fernández Figueras.

Han regresado de Granada el Curia Económico de San Roque don Manuel Rodríguez, el Maestro de Ceremonias don Rafael Román y el catedrático del Seminario don José Cañizares.

Ha salido para Madrid el empresario del teatro Cervantes don Miguel Gómez Navarro.

Onomástica

Hoy celebra sus días nuestro colaborador el R. P. Fray Paulino Alvarez, provincial de Andalucía, al que felicitamos.

Bautizo

Ayer tarde, en la parroquia del Sagrario, fue bautizado por el Rvdmo. señor Obispo don Fray Bernardo Martínez la prima, hija de nuestros distinguidos amigos el abogado del Estado don Luis Belda y Soriano de Montoya y doña Josefina Alberti Merello imponiéndole los nombres de María del Mar del Sagrado Corazón de Jesús, Bernarda María del Carmen.

Seguidamente Su Ilustrísimo administró a la neófita el sacramento de la Confirmación.

Actuaron de padrinos los tíos de la nueva cristiana don Rafael Alberti Morello y doña Pilar Pilar Belda y Soriano de Montoya, representada por don Francisco Pérez de Muñoz y su hermana doña Angeles.

Reveremos nuestra enhorabuena a los valerosos padres.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián.—Nacimientos: Antonio Ferrer Aguilera, José Pastor Guilliano, Juan Ibáñez Roldán, Alfonso García Núñez, Ángeles López Sánchez, Juan Antonio Gázquez, José Hernández Sánchez, e Isabel María Mateo Br. do.

Defunciones: Rosa Salvado López y Luis Quesada Galvez.

Matrículas: Ninguno.

Distrito de la Audiencia.—No se hicieron inscripciones.

POR TELEGRAFO

Fallecimiento de una hermana de Estella

Madrid 21-10 noche.

El sábado en la tarde enfermó doña Inés Primo de Rivera, hermana del jefe del Gobierno, falleciendo a las siete de la mañana del domingo.

Hoy tuvo lugar el entierro del difunto.

Del "Día de la Prensa"

Cilla y el lugar del extrañamiento a que será sometido.

Las sesiones de la Conferencia terminarán antes de que finalice el mes.

Parte oficial

Madrid, 21-12 noche.
Esta noche se facilitó el siguiente parte:

Continúa sin novedad la entrega de armamento en toda la zona ocupada.

En la Punta de Pescadores se han recogido dos cañones marca Krupp, dos ametralladoras con cañones de repuesto, fusiles Mauser y Level, proyectiles y cartuchos.

Se han presentado emisarios de las cábilas Beni Busera y Beni Erzin quienes tenían anunciada su sumisión desde la pasada Pascua.

En la Alcazaba de Beníña se ha presentado Mohamed Astún con cinco jefes de la cábilas de Beni Sedat, quienes anunciaron la sumisión de Benitúzán.

Se siguen nombrando autoridades musulmanas.

Se han presentado en Targuist los hijos de Sedik.

Ayer pasó por Larache el hijo del Sultán de Marruecos.

POR TELEFONO

ALCANCE POLITICO

Los carteros rurales piden aumento de sueldo

Madrid, 21-8 noche.
Hoy ha visitado al Director de Comunicaciones una comisión representativa de todos los carteros rurales de España, que fué a gestionar del Gobierno el aumento de sueldos.

Después visitaron los comisionados al ministro del ramo.

De ambas visitas salieron bien impresionados.

Las funciones del nuevo Consejo Judicial

El nuevo Consejo Judicial creado por decreto fecha de hoy tendrá a su cargo la inspección de los servicios, la investigación de la conducta oficial de la Judicatura, la formación de tribunales de honor para depurar la honorabilidad de los funcionarios de la Magistratura, etc.

Funcionará este nuevo organismo independientemente del ministerio de Gracia y Justicia.

Personalidades que lo integran
Constituyen el Consejo Judicial los siguientes señores:

Presidente, don Andrés Tornos; vocales natos, magistrados Bermejo, Goyena, Lougue, Santuuste y Fabié; secretarios, don Antonio Delgado, don Domingo Cortón, don Felipe Vivancos y don Gustavo Lescurez.

Otro Consejo para la carrera Fiscal

Con los mismos fines que el anterior, el ministro de Gracia y Justicia creará un Consejo Fiscal, con análogas atribuciones.

La carrera Fiscal

La carrera Fiscal se declara independiente. Los cargos se proveerán por oposición. Se ingresará en la misma desde los veintitrés años y el límite de la carrera tendrá la categoría de magistrado del Supremo.

Los accensos serán por escalafón: pero los cargos de fiscales territoriales, abogados fiscales del Supremo, fiscales de las Audiencias de Madrid y Barcelona, teniente fiscal del Supremo e inspector fiscal se designarán por elección del ministro.

Estella en la Exposición del Instituto Geográfico

Madrid, 21-10 noche.

El Presidente del Consejo, después de asistir al entierro de su hermana doña Inés, marchó al ministerio de Instrucción pública, para visitar la Exposición de trabajos del Instituto Geográfico y Estadístico.

El marqués de Estella dedicó elogios a los trabajos expuestos.

Ante la sección de mapas, expuso la forma en que se realizan en Marruecos, por el Estado Mayor, los planos en relieve para las operaciones militares, a cuyo efecto se copian sobre un tablero con arena los planos lineales para dar una idea clara del terreno.

Regreso de un infante y de un ministro

Han regresado de Zaragoza el infante don Alfonso y el ministro de Fomento, que ayer clausuraron en aquella capital la Asamblea de la Confederación del Ebro.

Estella no recibirá visitas

Madrid, 21-12 noche.

El Presidente ha anunciado que no recibirá visitas antes del 2 de Julio por tenerse que desdiciar al examen de los presupuestos.

Passará dos días en León, donde entregará las banderas del regimiento de Burgos y del somaten local,

Un capellán heróico

El día 1 de enero de 1926, unos cuantos prisioneros en la inhospitalaria tie-africana, en fosas perejiles mismos abiertas, daban sepultura los restos mortales de otro compañero de cautiverio. En este ociso traía doble la pena que les afligía. La muerte era una liberación para tanto dolor y sufrimiento, pero con la muerte de su capellán perdían su consuelo y se les privaba de los auxilios de la Religión cristiana, ya que ninguno de ellos moría sin recibir la bendición del sacerdote, ni padecían dolor material ni moral sin que el bálsamo consolador de su asistencia y consejos descendiera sobre las heridas de su cuerpo y de su alma. Al heroísmo llegan las escenas que de su triste calvario nos cuentan los que recientemente han tenido la dicha de volver al suelo patrio, después de recorrer la sangrienta oceana de los cautivos.

Mártires como aquellos primeros cristianos ahorreados en lóbregas cárceles, eran estos españoles que reunidos todas las noches practicaban la espiritualidad del Santo R. sacro, que dirigía el capellán castrense pionero. Desde octubre de 1924 compartió con ellos privaciones y fatigas, y a tanto llegó su abnegación por ellos, que teniendo ocasión de evadirse no lo hizo por temor a las represalias que los verdugos pudieran tomar con los que quedaban.

Cayó enfermo y todos se desvivieron por atender a la salud de su maestro, médico y pastor, pero Dijo lo llamaba a sí y el 31 de diciembre de 1925 voló del destierro de este mundo a las celestes mansiones, seguramente ciñendo la doble corona de mártir de la patria y confesor de Cristo, ganada gloriosamente.

Su ejemplo estrella de luz quiega y anima a los que luchan por la Patria y la Religión.

PP. C.

La nuevas tarifas de Hacienda

Un escrito del Círculo Mercantil e Industrial

El Círculo Mercantil, y en su nombre el presidente, señor Vida y el secretario señor Gallo, han elevado escrito al ministro de Hacienda en su forma de que se modifique la base segunda del Real decreto de 11 de mayo último, relativa a las Tarifas de Contribución Industrial de Comercio, en la forma siguiente:

Pedid se de más de cien mil habitantes, sin pasar de 500.000 y puertos de mar de más de 80.000 habitantes.

En la actualidad dice textualmente:

Bases de población.—Primera: Poblaciones de 500.000 habitantes. —Segunda: De más de 100.000 sin pasar de 500.000 y puertos de más de 40.000.—Es decir, que el hecho de estar encuadrada en la orilla del mar, una población como la nuestra, que cuenta dentro del recinto de la Ciudad una población de derecho de 40.875 habitantes, la conduce a la pena de tributar por la base segunda, de la cual se veían absolutamente libres, otras de mayor vecindario y riqueza, cuya población no excede de 500.000 habitantes.

Débe tenerse en cuenta—dice la nota—que nuestro puerto, uno de los más bellos y espaciosos del Mediterráneo, aparte del movimiento temporal que origina la exportación frutera, que dura unos tres meses, apenas si se desarrolla el menor tráfico durante los nueve meses restantes del año, no soporta por la carencia de movimiento de carácter mercantil e industrial, si no porque nunca se nos atendió en justicia, al solicitar medidas adecuadas, para atraer hacia él un tráfico, que se desarrolla intensamente por otros vecinos o mejor protegidos, o más afortunados.

Por otra parte—dicen en fin los reclamantes—el estado económico actual de nuestra Ciudad, no es el más adecuado para soportar nuevos aumentos en sus bases de tributación por industrial, si se tienen en cuenta, como debe tenerse, las desfavorables circunstancias, y el desastreoso resultado que ofreció en el año anterior nuestra campaña de exportación uvera, y las horribles perspectivas que ofrece la presente, por la pérdida casi absoluta del fruto, en gran parte, de nuestros más importantes zonas de producción.

Los tres primeros son naturales de Barcelona, de donde procedían.

Los referidos sujetos fueron conducidos al a resto, a disposición de las autoridades.

En el correo de Melilla

Cuatro polizones

Como ya anticipamos, en nuestra sección telegráfica, días pasados, al desembarcar en Melilla el pasaje que conducía el vapor correo de Almería, los agentes de policía detuvieron a cuatro sujetos llamados Mariano Roca Caibán, Waldo Mifiana Huch, Antonio Castro Claverías y José Abad González, los cuales habían hecho la travesía a oculos en la bodega del buque.

Los tres primeros son naturales de Barcelona, de donde procedían.

Los referidos sujetos fueron conducidos al a resto, a disposición de las autoridades.

Bogotá estuvo mediano en sus dos toros.

Mérida, bien en el primero y superior en el segundo, al que cortó la oreja.

Gitanillo de Triana, colosal en ambos, concediéndosele las orejas y el rabo. Salio en hombros.

El Congreso del motor

Lo inaugura el jefe del Gobierno

Madrid 21-8 noche.

Ayer domingo se inauguró el Congreso del motor, presidido por el marqués de Estella.

Asistió enorme concurrencia formada en su mayoría por industriales, comerciantes y conductores de vehículos con motor.

El general Primo de Rivera pronunció un discurso, afirmando la necesidad de crear en España cuatro fábricas conductoras de motores de automóvil, para, por lo menos, producir la mitad del consumo español, cuya importación se eleva a cinco mil automóviles, con un valor de cincuenta millones de pesetas; que así podrían quedar a beneficio de la industria nacional.

PP. C.

POR TELEGRAFO

PROVINCIAS

Clausura de la Asamblea del Ebro

Madrid, 21-12 noche.

Dice de Zaragoza que ayer se celebró la solemne clausura de la Asamblea del Ebro.

A la hora anunciada llegaron el infante don Fernando y el ministro de Fomento, quienes se dirigieron al Templo del Pilar, oyendo misa en el altar de la Pilarica.

Seguidamente partieron hacia la Facultad de Medicina, donde se clausuró la Asamblea.

El marqués de Guadalhorce pronunció un discurso, encareciendo la importancia de las obras realizadas, que pronto darán frutos copiosos.

Luego se celebró un banquete en el Ayuntamiento, en honor de tan ilustres huéspedes.

Por la tarde asistieron el infante y el ministro a la corrida de toros.

Por la noche fueron nuevamente obsequiados con un banquete en la Real Maestranza.

Regresaron a la Corte, siendo objeto de una entusiasta despedida por las autoridades y el pueblo.

PP. C.

EXTRANJERO

Briand declara; Herriot acepta; Ha-riett declara, Briand acepta...

Madrid 21-12 noche.

Telégrafos de París que Herriot declinó el encargo de formar gobierno.

Al llegar al Elíseo el jefe radical para exponer al presidente de la República su decisión, se rumoreó de que Briand sería nuevamente llamado.

Efectivamente, Briand acudió al Elíseo y después de entrevistarse con Doumergue dijo al salir:

He sido llamado para encargarme de la formación del Gobierno.

Hacia la solución

Añaden de la capital francesa que Briand conferenció con Poincaré, quien le manifestó que se ponía a su disposición.

Se mostraron de perfecto acuerdo ambos prohombres en la apreciación

ción del problema financiero.

Poincaré marchó a entrevistarse con Peret, suponiéndose que éste será designado para la cartera de Hacienda.

Gobierno de concentración republi-cana

Briand ha manifestado que formará un gobierno de concentración republicana, reuniendo en el mismo personalidades políticas que atencionan a todo interés el problema financiero que es esencial para el país.

PP. C.

MADRID

En honor del Amigo del Abo

Ayer se inauguró la estatua en honor del ingeniero forestal don Ricardo Codorniu.

Asistió el acto el infante don Fernández, que descubrió el monumento.

Pronunciaron discursos inspirados la señorita Tat, por los Amigos del Árbol y el señor la Cierva Codorniu.

Ambos oradores echaron la obra de Codorniu en favor de la repoblación forestal.

A continuación hablaron el alcalde de Madrid y el jefe del Negociado Forestal del ministerio de Fomento, señor Arche, que también dedicaron elogios al homenajeado.

Al solemne acto asistieron los exploradores y gran gentío.

En el Gobierno civil

Junta provincial de Primera Enseñanza

Bajo la presidencia del gobernador, señor de Castro, se reunió anche a las siete la junta provincial de Primera enseñanza en el Gobierno civil.

Asistieron la señorita Zubeldia y los señores Cabo, Rovira, Solver, Montañer, Roquero, Ferrer, García Oliver, Rodríguez Ruescas, Moreno Mesas y Pérez Burillo.

Se dió cuenta de una instancia de las asociaciones culturales de Almería al Excmo. señor ministro de Instrucción Pública, solicitando el ingreso del coronel del Regimiento de La Corona número 71, señor Cánovas, en la Orden Civil de Alfonso XII, por los relevantes méritos y servicios en pro de la cultura, estando bleciendo y sosteniendo una biblioteca para el soldado y una escuela de analfabetos.

Los señores de la Junta, penetrados de la altruista labor desarrollada por el Regimiento de La Corona para la extinción del analfabetismo entre sus soldados acordó por unanimidad hacer suya la petición para que se conceda a su coronel, señor Cánovas, la Cruz de Alfonso XII.

Asimismo se acordó que en la tramitación del expediente evite su autorizado informe el General Gobernador militar.

A continuación hubo un cambio de impresiones sobre los extremos que debe abarcar un amplio sistema de reorganización de nuestra primera enseñanza y muy especialmente lo que se refiere a locales escuelas a fin de llegar a dotarlas del mínimo de condiciones higiénicas y pedagógicas que deben reunir.

El señor gobernador ofreció su más decidido apoyo para esta labor y agreeó que constituyen estos problemas de cultura una de sus más honradas preocupaciones.

A las ocho de la noche se leyó la sesión.

Camiones
dos toneladas

RENAULT

GARAGE
AMERICANO

Jabón Ligero

Bujías Jabón Ginebra

Perfumería Jabón azul "Mezquita"

Lata Estearina Jabón Estrella del Norte

A los fabricantes españoles
del ramo textil

El Centro Internacional de Interambio para el Fomento del Comercio y la Industria comunica a los fabricantes y exportadores de tejidos de lana telas, telas estampadas y todo género de tejidos españoles que se han interesados en la exportación de sus productos a Bulgaria, que a partir de esta fecha, dicha institución ha abierto para el servicio público una sección especial en sus locales, calle de Aragón, 310, prial, de esta ciudad, donde de 11 a 1 de la mañana de todos los días laborables, proporcionará gratuitamente a nuestros industriales y exportadores textiles, amplios datos sobre las posibilidades y forma de introducir sus géneros en el citado mercado, donde existe un ancho campo de acción para nuestras industrias textiles.

gración y el hambre; así es, que no solamente requiere el apoyo de las autoridades para la construcción del camino vecinal de Doña María a enlazar con la carretera de Gádor a Laujar y del 5º trozo de dicha carretera, sino que requiere también el apoyo moral y material de todas las personas que de un modo directo o indirecto puedan influir para su pronta construcción, sin olvidar también a los interesados y necesitados como nosotros. — José M. Le sedarte.

Ohanes, 18 de Junio de 1926.

Gádor

Antonio Gómez Salas denunció a la Benemérita, que en una finca de su propiedad le habían causado daños en una plantación de parras.

Purchena

Fué detenido en el kilómetro 48 de la línea férrea de Lorca a Baza, por la Guardia civil, el gitano Juan Rodríguez Cortés, al que se ocupó una pistola para la cual carecía de licencia.

Carboneras

Por fuerzas de Carabineros han sido detenidos los gitanos Andrés Torres Gómez y José Torres Torres, autores de las lesiones causadas al vecino de Carboneras Ramón Muñoz Torres.

Tabernas

La Guardia civil ha detenido en la venta de Juan Díaz a Antonio Invern López y Manuel García Giménez, los cuales sostuvieron riña.

En el país de los soviets

La cacareada "igualdad" comunista

Es verdaderamente donoso el caso: En Rusia se ha decretado que no habrá de haber distinción alguna de clases en los trenes; nada de primeras, ni tercera; todos iguales. Pero es lo cierto que hay en los trenes coches «de asiento duro» y coches «de asiento suave» y el viajar en éstos cuesta el doble exactamente que el viajar en aquellos. También se paga más a menores, según que esta última se pida «con almohadilla» o «sin ella» y dicen por añadidura que lo de las almohadillas cuesta en extremo caro.

Otra flamante igualdad: Se han suprimido los cárceles; en el paraíso de los soviets todos son «igualitamente» buenas personas. Esto no implica que se haya instituido lo que se llama «el aislamiento riguroso» en el fondo de oscuras y malas calabozos. Por supuesto, que se ha suprimido totalmente la «odiosa pena de muerte», igualmente propia tan sólo de pueblos burgueses; pero existe en sustitución de aquella, la llamada «pena mayor» que se aplica por muy fútiles y arbitrarios motivos y consiste en enviar por diferentes caminos o empleando diversos sistemas a los millares de condenados a esta pena desde la ciudad de los vivos a la ciudad de los muertos, quiere decir al cementerio.

Otro ejemplo verdaderamente escandaloso de «igualdad» soviética: la especulación de valores de Bolsa está terminantemente prohibida, pero por solo seis rublos se puede comprar el derecho a un día de especulación — pudiéndose renovar el contrato de compra indefinidamente, para especular tan indefinidamente como en cualquier país de dominación burguesa y capitalista.

Queda, pues, evidentemente probado que la «igualdad» más absoluta reina ya en Rusia, para felicidad y gloria del proletariado... cándido que el otro ya sabe a qué atenerse sobre esta cacareada «igualdad» comunista.

De Instrucción Pública

Exámenes de ingreso

Instituto Nacional de 2.º Enseñanza de Almería. — El día 23 del actual, a las 9 de la mañana se verifica, en este Centro en segunda y última convocatoria los exámenes de ingreso.

Almería, 31 de junio de 1926.

El Secretario, M. Pérez García.

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Causa número 222 del año 1924, presidente del Juzgado de Instrucción del distrito de la Audiencia, por el delito de estafa.

Abogado, señor Martínez Liria; procurador, señor Casimiro.

Idem número 191 del año 1925, procedente del juzgado de Instrucción del distrito de la Audiencia, por el delito de despojo.

Abogado, señor García Oliver; procurador, señor Casimiro.

Sección segunda. — Ninguno.

Suspendidas

En la Sala primera se suspendió la vista de la causa número 229 del año 1924, del Juzgado de San Sebastián, por el delito de lesiones, por no haber comparecido el procesado.

En la Sala segunda, se suspendió la vista de la causa número 73 del año 1925 del juzgado de Gérgal, sobre alzamiento de morir, por no haber comparecido el procesado.

E la misma Sala se suspendió el incide de la causa número 27 del año 1925, del Juzgado de Huércal-Overa, por incomparación del procesado.

El Circuito de Turismo

Bases para las subvenciones especiales

He aquí el proyecto de bases formulado por el señor Pérez Burillo con respecto al Circuito de turismo.

Refiriéndose a las Diputaciones (y en términos generales también puede aplicarse a los Ayuntamientos) la aportación al Patronato correspondiente a cada uno debe establecerse sobre las bases siguientes, que son por orden de importancia.

1.º En proporción a la utilidad que cada provincia viene a tener con el establecimiento de estos circuitos especiales, de tal modo que parece lo más equitativo que la cuantía de la aportación representativa de esta utilidad, se obtuviera por impuestos especiales o recargo de los ordinarios sobre todos aquellos mercados, industrias, comercios, instalaciones, edificios, etc., que de un modo inmediato han de beneficiarse con el turismo y los transportes en general.

Por lo que respecta a la provincia de Almería, hay que tener en cuenta que el turismo circulará por ella sin detenerse, por carecer de monumentos y atracciones que lo requieran.

2.º En relación con el caso especial de construcción y conservación de los kilómetros de circuito que a cada provincia corresponden, pues la que cuenta con buenos materiales y bien distribuidos, condiciones de clima favorables, poco tránsito pesado y razonable obra barata, no debe contribuir al exceso de gastos que en otras de mayores dificultades sea necesarias.

En cuanto a la provincia de Almería, las obras de explotación y fijación que requieren la reforma y mejora de sus carreteras, ha de resultar más económica que el promedio presupuestado, por contar con materiales especiales baratos y de poco transporte y jornadas más reducidos. En conservación debe ser también el gasto menor que el presupuesto, según se deduce de la experiencia de varios años.

3.º Por último, proporcionada a la riqueza general de cada provincia en todos los órdenes, y en este aspecto la de Almería es de las menos favorables de España, por lo que su aportación sobre esta base debe ser mínima.

Prueba esta afirmación que ya el tanto por ciento por el Contingente provincial, es mucho mayor que el de las provincias limítrofes, que son más ricas. A pesar de este crecido impuesto no puede aun atender como lo compete por su misión a la construcción y conservación de la red de caminos vecinales que le ha sido encargada por el Estado y cuya subvención no es suficiente para todas las atenciones que supone.

Otras observaciones. — Las subvenciones de los Ayuntamientos hechas a base solamente de un tanto por habiente, no son siempre equitativas, pues aplicando este criterio a la provincia de Almería, resulta que por ser bastante poblada contribuirá en exceso en relación a la utilidad que la reporta el circuito el costo real del mismo dentro de la provincia y su riqueza.

Sí es también el caso en Almería de que hay zonas que por la disposición especial de la red de carreteras, saldrán más bien perjudicadas por la desviación del tráfico hacia las carreteras perfeccionadas del circuito.

El presupuesto de conservación a base de tres mil pesetas por kilómetro puede reducirse a unos quinientos por kilómetro en este caso, en los mil kilómetros que van a ser objeto de firmes perfeccionadas del circuito.

Resumen. — Como consecuencia de lo anterior y teniendo en cuenta que el presupuesto permite por su supervisión de más de quince millones prestando en el primer año de las subvenciones de Diputación y Ayuntamientos, debe eximirse de esta carga a unas y otros en el primer presupuesto y preparar en este plazo, en acuerdo a la base 3.º y si quedare los presupuestos especiales a que se refiere la 2.º, plantear después, según el resultado del estudio de las utilidades que se manejan en la 1.º base, la determinación de las aportaciones anuales que corresponda a las Diputaciones y a los Ayuntamientos, si para el año también se establecen las mismas normas.

DOCTOR VENIEJO ACUÑA

CLÍNICA DE BANGKOK, ESPAÑOL
CRA. 10, SOCIO MÁSTER

2.º
DIFERENTES PROBLEMAS

PHILIPPIANOS.

YUNG-YASURAE, PIEL, VEJIGA,
CIRUGÍA.

GRANADA.

(ENFERMEDADES ENFERMOS)

CLÍNICA DE CONSULTA: DSA 15

SOCIA 10.—ALMERÍA

SECCIÓN 10.—ALMERÍA



Toda madre debe saber que daña a los lactantes tomar otro alimento que la leche materna.

Pero si esa leche nace de un organismo débil, es necesario enriquecerla y esto se logra fácilmente con el JARABE de

HIPOFOSFITOS SALUD

El uso de este poderoso tónico evitará a la madre los mareos y la debilidad y al ponerla en condiciones de un mayor alimento, aumentará el valor nutritivo de la leche y transmitirá al niño qué cria la vitalidad necesaria para su desarrollo.

Más de 35 años de éxito creciente.— Aprobado por la Real Academia de Medicina.

AVISO Reciache todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

NOTAS DEPORTIVAS

Fútbol

En el primer partido del torneo «Copa Almería F. C.» celebrado el domingo, el «Reina F. C.» venció a «La Karaba», por tres tantos a uno.

Los vencidos presentaron el mejor equipo que hasta entonces lograron alinear, repleto de lo más florido y definitivo de nuestros fútbolistas locales, pero en un estado tan lamentabilísimo de falta de estreno, unos, y otros tan llenos de lesiones, que bien puede afirmarse, que sólo cuatro de ellos se hallaban en condiciones normales para actuar: Campos, Ripoll, Tonda, y Pérez Burgos.

De tener más acierto y de jugar mejor la delantera del «Reina», el resultado hubiera sido para éstos mucho mejor, en cuanto a tanto.

De todos es sabido que al formar los equipos, a más de nutrirlos con buenas individualidades, hay que buscar el conjunto, y, sobre todo, que se hallen habituados a un metódico entreno si también se ha de buscar una eficaz actuación. Jugador hubo el domingo en «La Karaba», (Valentín Escobar) que hacía más de dos años no había tocado un balón. Luis Sáenz, Pedro Soria y Angel Muñoz, también tenían varios meses de abstención completa. Blanes, Treviño y Alemán salieron al campo lesionados, mas manifestó la lesión en Blanes, que a los diez minutos no podía dar un paso. Recordamos, que en infinitos avances del ala derecha del «Reina», Blanes abandonaba el marco a su mejor suerte, sin intentar siquiera entropecer la jugada, quedando inmóvil en el mismo sitio en que se hallaba al iniciarse el avance. Treviño en igual estado, poco intentaba, y Alemán tuvo que retirarse antes de finalizar el partido, permitiendo su puesto por el de extremo al comienzo del segundo tiempo. Campos y Ripoll en condiciones normales, fueron los mejo-

Azufres

DOBLE SERNIDO

Torrón y Sublimado

Todos con 99 por 100 garantizado

Safata de sobre inglés

Galletas Bordes

AGENCIA MARISTINA

ROMERO HERMANOS

Miguel Gómez Algarro

Callejón 1

Callejón de la Raya y de la Raya

DOCTOR COMPAW

De la Sociedad Española de Endocrinología del Pediátrico. Encargado del Departamento de Endocrinología y del Corazón.

Madrigal Hospitalario de Rayos X.

Avda. de la Constitución, 10. Teléfono 2-10-10-10

Pero donde quisiera tiene usted que decir quiero. Querer es poder. No conoce usted los prodigios de la voluntad. Sin ella, el alma quedaría renca; cojería; le faltaría una de sus potencias, fíjese usted, potencias; acaso la más importante. Todo cuanto existe es hijo de la voluntad. ¡De la Suprema voluntad... y de millones de millones de pequeñas voluntades! Quiera usted.

—Quiero con toda mi alma! —Pues usted podrá. Yo se lo garantizo.

—Me ha faltado un auxilio, una colaboración que quieran otros también, y que quieran precisamente lo mismo que yo quiero!

—Tocará usted a menos... ¡Créame usted a mí. Quiera usted solo...

—No basta, Memé, no basta...

—Es una opinión. A mí me sobra...

—Son tan altas las cumbres!

—No serían cumbres si no fuesen altas...

—Dónde están mis alas de águila para llegar hasta ellas?

—Coja usted un bordón de peregrino. Humillarse es un modo de volar. Ya empieza usted a crecer desde que se considera pequeño...

—Deme usted la mano...

—Va usted a despedirse? Ahí va la mano. Que usted lo pase bien...

Memé lanzó una cristalina carca-

LA INDEPENDENCIA

Ayer en la Diputación

Se reúne la permanente

A las cuatro y media, celebró sesión la Comisión provincial permanente, bajo la presidencia del señor Cabo Rodríguez y con asistencia de los señores Pérez Burillo, Relafón y Sánchez Entreñas.

Aprobada el acta de la anterior se pasó a dar cuenta de los siguientes asuntos puestos al

Orden del día

Adquisición de una mesa de operaciones para el Hospital y de Rayos X.

Se facultó ampliamente a la presidencia para adquirir dichos aparatos de acuerdo con el médico decano.

Oficio del Juzgado ofreciendo la causa núm. 194 de 1925.

Se refiere a un extravío de documentos. Acordóse no mostrarse parte en la causa.

Oficio de Intervención sobre la moratoria pedida por Enix y Orta para pago de la Brigada Sanitaria.

Es el dictamen, que se aprobó, favorable a la moratoria.

—Idem idem sobre Vélez-Rubio.

Como el anterior.

—Nómina del Tribunal de Niños de Granada.

De conformidad.

—Expediente de premio de Nacimientos por contingente.

Se le fija un plazo de ocho días para saldar sus débitos.

—Escrito del Ayuntamiento de Cobdar pidiendo la construcción de un camino.

—Oficio del gobernador civil trasladado do otro de la Diputación de Málaga sobre estancias de alineados.

La comisión quedó enterada.

—Oficio del gobernador remitiendo una instancia del Ayuntamiento de Vera sobre débitos a la Brigada Sanitaria.

De conformidad.

—Oficio del Ayuntamiento de Tahal pidiendo autorización para la construcción de un camino.

Se considera de interés y se toma en consideración por consiguiente este proyecto.

—Subasta de víveres y combustibles.

Ya dimos cuenta de esta subasta. Acordeóse dar un nuevo plazo para la presentación de pliegos, a fin de subsanar en el de condiciones los errores padecidos, devolviendo los pliegos presentados, que no han sido abiertos y los depósitos por anuencia de la subasta primera.

—Facturas diversas por servicios provinciales.

Quedaron aprobadas.

—Oficio de la Diputación de Granada sobre el camino de Orce a María.

La comisión quedó enterada de conformidad.

—Oficio del maestro auxiliar del Hospital, participando que empieza el uso de la licencia.

La Comisión quedó enterada.

—Nómina del Tribunal de Niños de Almería.

De conformidad.

—Escrito de Carmen Martínez Castillo interesando el ingreso en el Manicomio de su marido.

Se tramitará la petición.

—Licencia al señor Peralta, auxiliar de Secretaría.

De conformidad.

—Recibo del señor Pérez Caño por tratamiento al tirrábico.

Se aprobó.

—Escrito del señor Domenech pidiendo el reconocimiento de un crédito.

—Pasó a informe de Intervención.

—Facturas de gas y electricidad de marzo y abril.

Fueron aprobadas.

—Cuenta justificada de materiales para la Beneficencia.

Se aprobó también.

—Escrito del señor Piñero pidiendo una subvención de 476 pesetas por su revista «Mar y Cielo».

Fue desestimada la petición.

—Nómina del Tribunal «Príncipe de Asturias».

De conformidad.

—Facturas de la Beneficencia de mayo. Fueron aprobadas.

—Informa de Intervención en escrito de don José Escamilla.

Solicita este señor una subvención para crear una escuela de irregulares.

En el dictamen se dice que se podrá conceder a posteriori la subvención, no antes de crearse la Escuela, y así se acordó.

Idem idem en el oficio del alcalde de Adra sobre Brigada Sanitaria.

Se accede a la moratoria que interesa



¡Yo estoy satisfecho de la vida!

desde que no ha visto el pectoral de

Estómago

gracias al uso de

DIGESTÓNICO.

La Deuda provincial

Acordado por la Exma. Diputación la conversión y amortización de la Deuda provincial, en el Boletín Oficial correspondiente al día 14 del mes actual se ha publicado un edicto requiriendo a todos los acreedores para que en un plazo de tres meses reclamen sus créditos acompañando los documentos que justifiquen su derecho.

OBSEQUIO

de la SOCIEDAD NESTLE

Contra entrega de 25 etiquetas blancas de las que van pegadas en el bote de la Harina Lactada NESTLE, que llevan nuestra marca de fábrica EL NIDO, se regalará una preciosa muñequita.

Las etiquetas deberán remitirse como impresos a la

SOCIEDAD NESTLE

Via Layetana, 41--Barcelona

Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un Boletín de nuestro Concurso para la adjudicación de una muñeca de gran tamaño.

NOTA: Queda bien entendido que las UNICAS etiquetas valideras para el canje son las BLANCAS que van inmediatamente pegadas al bote, con exclusión de todos los demás prospectos y envolturas que acompañan al mismo.

José López Rodríguez

Ex-alumno interno y Ex-Médico del Hospital de la Princesa de Madrid.

Vías primarias, sillas y cajita general.

Consultas: de 10 a 12 y de 3 a 5.

Sebastián Pérez, 5 piso.

DIANA

Baños de mar templados y fríos.

José Allerz Llorente

Médico Especialista

en Eritritis, Vías urinarias, Diatermia

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5.

NAVARRO RODRIGO, 22

Dr. Francisco Serrano

GINECOLOGO DEL INSTITUTO RUBIO

AYUDANTE DEL PROFESOR RECASENS

Matriz y Cirugía General

Sanatorio.—Granada, 69

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5

Dr. Rafael Aráez

MÉDICO OCULISTA

Del Hospital Provincial

Horas de consulta: de 10 a 12 y de 3 a 5

Boulevard del Príncipe, 79. Principal.

faltase, cuando su protector muriese... ¡No, no! No quería él su dicha a tal precio. Sólo al pensarlo se sentía envilecido, él, que no había sido vil jamás... Callaría, seguiría sacrificándose. No abriría su corazón ni despegaría sus labios. Amaría en silencio y ungiría su vida con el bálsamo precioso de aquel amor imposible. Dios diría.

Don Emeterio, por su parte, viejo diablo que sabía más que por diablo por viejo, leía como en un libro abierto en el corazón de José Antonio. Leía y sonreía, claro está que *mejistofelicamente*. Gozaba, a su modo, con las tribulaciones del chico, con su perplejidad ante el gran problema, cuya solución facilísima estaba en sus ya caducas manos. Leía en el pecho de José Antonio, y comenzaba a deleitarse en el de Memé, desde que Merceditas se le fué entrando en el corazón, mil veces de las mil, arrulló sus ilusiones con aquella áurea promesa. El, que no era nada, podría algún día serlo todo, porque sería muy rico. Tendría unrecio presente y un enviable porvenir, y, con su bondad, con su bondad, con su amor, podría ofrecérselo a la mujer amada. Escalaria la cumbre, la remontaría de un vuelo... Pero esto ¿cuándo? Cuando don Emeterio

soñase el viejo, gratamente arrullado por aquel ensueño de postuma felicidad. José Antonio y Memé serían sus hijos, los que cerrarían sus ojos y ataudiarían su cuerpo y lo embalsamarían con sus lágrimas al devolverlo a la madre tierra, el

PIEDRA DE TOQUE

CERVEZA

La Mezquita

PEDIDLA EN TODAS PARTES

Luis Ronco y Hermanos.—Real 79

NOTICIAS

De los Ayuntamientos

En la secretaría de los Ayuntamientos de Lucainena de las Torres, Béjar y Benízar se hallan expuestos al público el proyecto de presupuesto para el ejercicio de 1926-27.

—En la de Berahadux, los repartimientos de la contribución territorial, por los conceptos deística y urbana.

—En la de Garrucha, la tarifa de arbitrios extraordinarios para el año económico de 1926-29.

—En la de Velez Rubio, el presupuesto de ingresos y gastos, para atender al calendario de este partido en el año de 1926-27.

—En la de Alcúdia, la designación de vocales natos de las comisiones de evaluación del Reglamento general de utilidades.

De Hacienda

Por la Tesorería de Hacienda se ha dictado providencia de apremio contra los deudores por el concepto de arbitrios municipales.

A los sericicultores

La estación de sericicultura de esta provincia ha enviado al «Boletín Oficial» circular dirigida a los sericicultores de la provincia, participando que desde el 21 al 30 del presente mes queda abierto el plazo de los premios concedidos a los criaderos de capullo de gusano de seda.

De Minas

Se ha mandado expedir los títulos de propiedad de los registros mineros, el «Escudo de Oro», «El Tostón», «Divina Providencia», «La Dolores», Juan Luis del Oro, «Lusiano», «Aquí está el Oro», «Mi Joaquina» y «Virgen de los Angeles», del término de Níjar, «Mi Juanita», de Rágol y «Mi Maruja», de Alcolea.

—Ha sido revocado el decreto de 26 de Febrero último, referente a la declaración de franco y registrable del terreno perteneciente a la concesión «Revelación de Cristo» número 35.268 del término de Huéscar, propiedad de doña Dolors Clemencia Baeza, declarando la existencia legal de referida concesión.

Casa

la desealquilar, por años, familia compuesta de cinco personas, sin niños. Debe estar situada en el Paseo del Príncipe, o muy cerca del mismo; en buenas condiciones de decorado y ventilación; cuatro dormitorios, sala, comedor, cocina, etc. Casa sola, sin otros vecinos, únicamente puede haber en los bajos un comercio.

Escribir dando detalles y precios, a R. M. Administración del periódico.

Venta

de una casa Plaza Utrillas, 1. Razón: Convento de las Puras.

Ganga

se vende una motocicleta «Indian» 7-15 H.P. con Sidecar, dos plazas, casi nueva y muy barata. Razón Relámpago 5 de 12 a 4 tarde.

Motor a gas ocasión

Véndese uno de 25 HP. con gasógeno por pesetas 2.500.—Guillermo Herrera Gómez, 2.

Por fumar en el teatro

La Guardia de Seguridad detuvo en el Salón Hesperia a Sebastián Flores Pascual y a Rafael Rodríguez Rodríguez, los cuales se encontraban fumando en la Sala de dicho teatro.

El precio de la plata y el plomo

La comisión de mineros y fundidores de plomo se reunió como de costumbre con objeto de acordar los precios de la plata y el plomo y sus minerales que han de regir en el mes actual.

Los precios fueron 141'40 pesetas el kilo y 788 pesetas por tonelada de plomo sobre muelle Cartagena.

Vecina cariñosa

La Guardia de Seguridad ha detenido a Francisca Cañel Lachica, que maltrató de obra a su vecina Isabel Lozano Utrera causándole varias conmociones de las que fue asistida en la Casa de Socorro «La Obrera».

Por blasfemo

Por blasfemar y formar escándalo en la calle de Marcos fué detenido por la Guardia de Seguridad Francisco García Ojeda (a) Mirche.

Triple alumbramiento

Asistida por los doctores Pérez Caro, Torres Erazo y Gómez Campaña, dio a luz ayer tarde en el Hospital tres robustos infantiles Rosa Vilà Ferrer, con domicilio en la Huerta de la Salud, y esposa de José Idáñez.

Es la octava vez que Rosa da a luz, reuniendo ya once hijos.

El estado de la madre y de los recién nacidos era noche satisfactorio.

En San Antón

El domingo tuvo lugar la bendición de un retablo que la piedad de los fieles dedica a San José. Es de estilo gótico y está primorosamente hecho y decorado por un artista almeriense.

Sargento retirado

segundo teniente de la escala gratuita, deseas colección para portería, conserje, garaje, administrativa, fuentes rústicas y arábanas; un registro en desacho, cobrador o en cualquier otro destino análogo a su clase. R. numeración médica.

Rizón Luis Salud, 26.

Gran local

Se alquila, propio para almacenar bártulos, muy bien situado. Razón: Alberto Noguera, Parque Alfonso XIII, 38.

Casa de Socorro

Durante las últimas 24 horas han recibido asiste: cia en este beneficio. Estaba en el momento los heridos que se expusieron: Francisco García García, de 18 años domiciliado en la calle del General número 17, de contusión de primer grado en el

LA INDEPENDENCIA

Casa en Barcelona

desea relacionarse con fábricas de CONSERVAS de todas clases y productos alimenticios.

Ofertas A. E. B. A. 7001, Rudolf Mosse S. A. Apartado, 117 Barcelona

Probad la nueva gasolina filtrada

P.P.P.

y la adoptareis porque es la más potente, la más pura y la que menos ensucia.

Surtidores: Plaza Sto. Domingo, Parque Alfonso XIII

0'62

Precios en bidones sobre almacén:

(Automóviles 0'68 ptas. litro)

GASOLINA (Aviación 0'70 id.)

Rebajas a Garagistas

Petróleos Porto-Pi, S. A.

Real, 79.

TEXACO

GASOLINA EXTRA

Especial para automóviles de la

TEXAS C.º de NEW-YORK

0'62

CÉNTIMOS LITRO

SURTIDOR. Frente al Banco de España.

CONSULTA ORTOPÉDICA

Jeronimo Farré Camell

Ortopedico de la Facultad de Medicina de Madrid

Hernias (QUEBRADURAS), cualesquieras que sea su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las deformidades del CUELLO, ESPALDA Y PIERNAS, sean de origen raquídeo o tuberculoso, ni corregir totalmente, y los niños de la primera y segunda infancia, los que permanecen en algunos casos los adúlitos, que a consecuencia de la parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas, gracias a nuestro tratamiento.

PIERNAS ARTIFICIALES con pierna esparsa y su tutura lateral de acero, imitando los movimientos naturales.

Consulta TEL. SIMON, de 1 y 2 a 26, fijamente al dí 24 de cada mes de estos meses Febrero, Abril, Junio, Agosto, Octubre y Diciembre.

Para todos los casos es aconsejable la presencia personal del paciente.

E Madrid, en su Gabinete Ortopédico, Juan de Mena, 23 1/2

Sanatorio Quirúrgico de Nuestra Señora del Pilar

Doctor Monroy

Profesor del Instituto Rubio de Madrid.

Edificio de nueva construcción con calefacción central.—Agua corriente caliente y fría en todas las habitaciones.—Timbres.—Teléfono.—Cuarto de baño.—Capilla.—Jardín y terraza.

Salas de operaciones y esterilización instaladas por la Casa Hartmann.—Sala especial de partos.—Rayos X (radiografía y radioterapia profunda).—Electroterapia.—Diatermia.—Laboratorio de análisis.

Dos Salas generales en la planta baja.—Habitaciones independientes en el piso alto.—Consulta de 10 a 1.

Alcalde Muñoz núm. 6. (al lado de la Tienda Asilo).

CARBONES

Carbón Cardiff 1.º lista Almirantazgo
Antracita inglesa Cobbles cribado
Carbón Mezado lavado Asturiano
Carbón Frágua Ingles Rhosddu

Antracita Francesa
Cok Metalúrgico Cardiff
Carbón Carbado Asturiano

M. BERJON - Boulevard, 59

CARBONES

NEWCASTLE grueso cribado
COK METALÚRGICO NEWCASTLE
CARDIFF 1.º Almirantazgo grueso cribado.
ANTRACITA inglesa superior COBBLES cribado.

ANTRACITA inglesa superior, Nuez francesa, cortada a máquina.

CARBÓN FRAGUA INGLÉS

ALFREDO J. POPE.—Reina, 36

CONSULTORIO MÉDICO-QUIRÚRGICO DE "LA VIRGEN DEL MAR"

a cargo de

D. JUAN MARTÍNEZ SICILIA—Enfermedades de la Infancia y Medicina general.

D. BLAS MARTÍNEZ SICILIA—Cirugía general, Partos y Matriz

Rayos X 1-1 Diatermia 1-1 Corrientes de alta frecuencia 1-1 Electrotterapia

Electroclisis 1-1 Análisis de orina, sangre, jugo gástrico, etc.

Este consultorio cuenta con sala de operaciones y salas para operados

CONSULTA DE 8 a 8

RUBEDA LOPEZ, 23

Compañía Petrolífera Hispano-American

MARQUES DE CUBA NUM. 1.—MADRID

Petróleo y sus derivados

Distribuidores de los Productos de THE TEXAS C.º U. S. A.

ACEITES PESADOS PARA MOTORES DIESEL Y SEMI-DIESEL

Aceite Diesel.—Aceite Fuel.—Gasolina

Techado "Texaco"

Servicios rápidos para los vapores de esta Compañía

Salidas para Melilla, todos los días y jueves.

Salidas para Oriente, todos los jueves.

Servicios quinzenales para Ceuta, Zaragoza, Almería y Valencia, todos los días.

Salidas para Bilbao, con servicios de Cerdanya, Cádiz, Huelva, Vigo, Villaviciosa, León, Oviedo, Santander, todos los días.

Servicio quincenal entre Almería y Oriente.

Para todos los servicios, se admite carga y pasajeros.

NOTA: Los vapores vienen al servicio Almería-Gérgal, admítense cargas en Gérgal para cada servicio.

Para cada información a sus oficinas: EDICIÓN DE RICARDO GIMÉNEZ, S. en C., Boulevard del Príncipe, 75.

Baldomero Gómez Casas

Médico-Especialista

Enfermedades de las Vías respiratorias; neumonía, vejigas, riñones, próstata, secretores, etc.

Horas de consulta de 8 a 8.

ANTONIO MARÍN

De la Facultad de Medicina de Madrid. Practicado en los Hospitales de La Princesa y Hotel Diez de Pinto.

Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6.

Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6.

POR
40 pesetas

podéis comprar una
Sulfatadora
superior en los
Almacenes de Ferretería

El Yunque

J. Sánchez Picón
PURETA DE PURCHENA

ALMERIA

BOLETÍN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY MARTES. — Santos Inocencio V p. Paulino de Nola, Nicasio y Juan ob. Albaro y Flavio Clemente, mrs. Consorcio, vg.

La Misa y el Oficio divino son de San Paalino de Nola con rito doble y color blanco.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.— Hoy en la Parroquia San Sebastián.

Mañana en la de San Pedro.

La hora del Jubileo a las 8 de la mañana y 6 de la tarde.

EN LA CATEDRAL.— Por la mañana, a las nueve, Horas Canónicas, celebrándose la Misa cantada.

Por la tarde, a las cinco, Vísperas y Completas Maitines y Lanzas.

SANTO ROSARIO.— Se rezará en todas las

Parroquias, a las ocho, haciendo al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. En San Sebastián, a las seis.

En Santo Domingo, a las 6 y media con despedida cantada a la Santísima Virgen.

MES DE JUNIO.— Tanto en el Sagrado Corazón de Jesús como en San Pedro se celebrarán solemnemente los cultos del Sagrado Corazón de Jesús durante el mes, habiendo sermón los días festivos, que predicará en San Pedro el canonigo Maestro, Dr. don Francisco Rode, Profesor del Instituto y E. E. Normales, y el Sagrado Corazón, los Viernes y Domingos el R. P. Director del Apostolado.

Todos los días a las 8 y media Misas de Comunión en el Sagrado Corazón de Jesús y en San Pedro a 9, y por la tarde, a las siete, en los Jesuitas y a las ocho, en San Pedro, exposición de S. D. M. Estatuto, santo Rosario, ejercicio del mes, canticos, Bendición y Reserva.

En el Sagrado Corazón comienza la Novena solemne el día 10 habiendo sermón todos los días por el Rvdo. P. Alcalá, Superior de los Jesuitas.

Casa Frutera en Londres busca representante activo, a la comisión, para obtener consignaciones, Naranjas, Cebollas, Uv s, Patatas, etc. Se exiguen referencias y certificados. Dírigirse a I. García, 77 New Oxford Street, Londres.

VIAJEROS

Han llegado a nuestra capital, hospedándose en los hoteles que a continuación se expresan, los señores siguientes:

Hotel Simón.— Don Antonio Linares, de Cartagena; don Antonio Aguado, y don Luis Torres, de Granada y don Francisco G. de Murcia.

Hotel Continental.— Don Nicolás Jova, de Berja; don Luis Abad, de Guadix y don Luis Flores, de Granada.

H. La Perla.— Doña Domingo Martínez, de Triana; don Arcadio Egea, de Almería; don José Cabrero, y don José Medina, de Granada; don Damián Romero, de Cartagena y don Mario Cerro, de Linares.

LA INDEPENDENCIA



Balneario "Diana"

Se ha inaugurado la temporada de baños de mar templados, habiéndose introducido importantes mejoras con nueva instalación de tuberías de mayor diámetro, y más pilas para mayor comodidad de los señores bañistas.

PRENSA OFICIAL

La Gaceta

Por haberse padecido error al publicarse en la «Gaceta» el reglamento de excepción del servicio militar activo a los españoles residentes en América e islas Filipinas en el artículo 10, línea octava, que

dice: «500 pesetas para los de tercera clase», quedará rectificado en la siguiente forma: «600 pesetas para los de tercera clase».

— La «Gaceta» del sábado publica una Real orden que prohíbe usar cohetes y cañones granátigos, porque su utilidad no está justificada y en cambio produce muchas molestias y es peligroso.

— Por Real decreto se prorroga hasta el primero de agosto próximo el plazo concedido en el artículo cuarto del 10 de noviembre de 1925, relativo a las llantas de los carros en circulación por las carreteras para el pago de las cuotas en las Alcaldías respectivas.

Se ha publicado un decreto del ministerio del trabajo, aprobando el reglamento provisional para la aplicación del estatuto de enseñanza industrial de 31 de diciembre de 1924, a las escuelas provinciales, municipales y privadas.

Notas marítimas

Movimiento del puerto

Durante las últimas 24 horas se registró el siguiente movimiento de buques en nuestro puerto:

BUQUES ADMITIDOS

Vapor español «Enrique R.» de Málaga, con carga general y 32 pasajeros.

— Idem idem «Cabo Menor», de Solobreña, con carga general.

— Idem idem «Vinaroz», de Barcelona, con carga general.

— Idem idem «Santa María», de Cullera, con carga general.

— Idem idem «Linares», de Noya, con madera.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor español «Enrique R.» para Aguilas, con carga general y pasajeros.

— Idem idem «Cabo Menor», para Cartagena, con carga general.

— Idem idem «Vinaroz», para Motril, con carga general.

— Idem idem «Santa María», para Melilla, con carga general y pasajeros.

— Idem danés «Marie», para Palma de Mallorca y Valencia, con madera.

Lea usted todos los días

La Independencia



Los efectos de una mala sangre

La sangre es el vehículo de la vida. Pero, en el artrítico, son también las toxinas que le envenenan. Los granos y los forunculos, demuestran claramente una alteración aguda de la sangre. Las enfermedades de la piel, acnes, herpes, sarpullidos, eczemas tienen el mismo origen. Cuando el ácido uricoso incrusta en las junturas o articulaciones, es el reumatismo y cuando se deposita en el dedo pulgar del pie es la gota. A veces, se produce arterio-esclerosis sobreviniendo vertigines, males de cabeza, hipertension arterial. La infección esta en el sistema venoso, y son entonces las varices con sus complicaciones de ulceras varicosas y amenaza angustiosa de fiebre (embolia), las almorranas, en fin son frecuentes los artríticos, pues estas enfermedades no serán pronto nada más que un recuerdo gracias al DEPURATIVO RICHELET verdadero regenerador de la sangre al que sin duda se le deben tantas curaciones. Atenuado pronto por el DEPURATIVO RICHELET susurriamente desaparecerán con una extraordinaria rapidez.

Cada frasco viene acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías Laboratorio L. RICHELET de Sedan, río de Belfort, Bayonne (Francia).

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPÀÑIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS



59 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros contra incendios - Seguros sobre la vida - Seguros de valores

Seguros contra accidentes

Seguros Marítimos - Seguros de Responsabilidad Civil

SUBDIRECTOR EN ALMERIA

JOSÉ ROMERO BALMAS

PASEO DEL PRINCIPE, 10

Próxima apertura de los

Almacenes de Mercería y Paquetería

Sucursal de la Casa JOSÉ COY CEREZO de Murcia

GRAN SURTIDO EN GÉNEROS DE PUNTO, CORBATAS, CAMISAS, ABANICOS Y OTROS MUCHOS ARTICULOS

Ventas al por Mayor y Menor

Precios de Almacén

Puerta de Purchena 2 y Salmerón 1

Casa en Murcia, Pascual, 14, 16 y 18.

Lea usted todos los días
“La Independencia”

Compañía Alemana

de Seguros Marítimos

81 años de existencia, legalmente establecida y muy acreditada en España desde 1905, con un capital Social Marcos ORO 9.000.000 necesita en Almería un

Agente general

Ofertas a Apartado de Correos número 321.— BARCELONA.

Mantequera Leonesa

MARCA REGISTRADA
Fábricas modelo de mantequeras finas lecheñas.
Fabricante propietario de esta marca

MANUEL G. LORENZANA. — LEON

Apartado Correos 22.

Pidase en todos los buques ultramarinos de España con esta marca y nombre de fabricante.

SOLUCION BENEDICTO

DE GLICEROFOSFATO DE CAL CON GREOSOTAL

Tuberculosis, catarrus crónicos, bronquitis y debilidad. Bonito en todos sus usos.

DEPOSITO

Dr. Benedicto San Bernardo, 41, Madrid.
Venta principales Farmacias de España.

En Almería, Farmacia de Vivas Pérez; en Cuevas de Vera. N.º 100. Sola; en Oriente José Antonio Sánchez.

ANISOSA

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de soda purísimo y esencia de anís. Susituye con gran ventaja al bicarbonato, bronquitis y debilidad.

DEPOSITO

Dr. Benedicto San Bernardo, 41, Madrid.
Venta principales Farmacias de España.

Compañía Trasatlántica de Barcelona

(Antes A. López y Compañía)

Vapores Correos Españoles

con escala en Cádiz. Para Habana y Veracruz saldrá del puerto de MÁLAGA el día 28 de Junio el vapor

Reina María Cristina

con escala en Cádiz. Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires saldrá del PUERTO DE ALMERIA el día 5 de Julio el magnífico vapor

Reina Victoria Eugenia

con escala en Málaga, Cádiz y Santa Cruz de Tenerife.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.

Reservar información dirigirse en Almería a: A. López de la Compañía Trasatlántica o en la oficina del General Segura 2, bajo.

Lectores de novelas

Oferta ventajosa de Biblioteca PATRIA

125 ovejas por 215 pesetas pagaderas en plazos mensuales de 11'95 pesetas. Recibirán, entre otras, novelas de los autores siguientes: Méndez Pelayo, Pérez, Rodríguez Marín, Villaspesa, Díez de Tejada, Fernández Flores, Curro Vargas, y otros muchos de gran prestigio.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

“LA INDEPENDENCIA” (Almería). Remitase firmado a las oficinas de Biblioteca PATRIA. Fuencarral 138 Madrid.

D. _____ de profesión _____ domicilio _____ en _____ provincia de _____ calle de _____ número _____ desea adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 215 pesetas pagaderas en 12 plazos mensuales de 11'95 pesetas

FIRMA BIEN LEGIBLE

En tres días extirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes

UNGUENTO MAGICO

Rechazar las imitaciones. No admite usted más calicidio que el UNGUENTO MAGICO

Farmacias y droguerías 1'50 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia aérea. Plaza S. Ildefonso, 5. Madrid.

“LA INDEPENDENCIA” se vende en Madrid en el kiosco de “El Debate” calle de Alcalá, frente a las Calatravas.

Indispensable a los viajeros y hombres de negocios

MEDICAMENTO DE FAMILIAS

LOS ANCIANOS, LOS TÍSICOS,

LOS DISENTÉRICOS cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corta su vida mortal casi siempre.

LAS EMBARAZADAS, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante.

LOS NIÑOS en la dentición y destete; los que padecen CATARROS Y ULCERAS DEL ESTÓMAGO y en general todos los que padecen

VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA, TIFUS cualquier indisposición del tubo digestivo, así como

AFECCIONES HUMEDAS DE LA PIEL, se

CURAN PRONTO Y BIEN CON LOS SALICILATOS DE BISMUTO y CERIO de VIVAS PÉREZ

Adoptados de Real orden por los ministerios de Guerra y Marina y recomendados